



न्यायलाई छरितो र मितव्ययी बनाउन कानूनमा परिमार्जन गर्न सुभाब

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- न्याय सम्पादन प्रक्रियालाई छिटोछरितो, मितव्ययी र सर्वसुलभ बनाउन विभिन्न नयाँ कानून बनाउन तथा भएका कानूनको आवश्यक परिमार्जन र प्रभावकारी कार्यान्वयन गर्न सुभाब दिइएको छ।

सर्वान्वित ऐन र अन्य प्रचलित ऐन गरी २३ वटा ऐनहरूमा अदालतको क्षेत्राधिकारसम्बन्धी विषयमा संशोधनको प्रस्ताव गरिएको छ। मन्त्री बडूले उल्लेखित ऐनमा संशोधनपछिको सर्वोच्च अदालतको कार्यबोर्ड घट्टेनेछ जसले गर्दा सर्वोच्च अदालतमा लामो समयदेखि विचाराधीन पुराना मुद्दाहरूको छिटो टुंगो लाग्ने बताए। अतिरिक्त समय प्रचलित कानूनमा गर्नुपर्ने आवश्यक सुधारको मस्यौदा पेस गर्न गठित अध्ययन समितिले सर्वोच्च अदालतको कार्यबोर्ड घटाउन अदालतको क्षेत्राधिकारमा सुधार गर्न सकिने क्षेत्रहरू पहिचान गरेको छ। यसैगरी समितिले सर्वोच्च अदालतका न्यायाधीश हरिकृष्ण कार्कीको संयोजकत्वमा गठन भएको समितिको प्रतिवेदनले दिएका सुभाब कार्यान्वयनका लागि सुधार गर्नुपर्ने कानूनहरूको पहिचानसमेत गरेको छ। कानूनमा परिमार्जन सुधारका क्षेत्रहरूको पहिचान गरी सोको सुभाबसहितको मस्यौदा पेस गर्न गत २३ फागुनमा कानून न्याय तथा संसदीय मामिलामन्त्री दिलेन्द्रप्रसाद बडूको निर्णयबाट मन्त्रालयको सहसचिव सुशील कोइरालाको संयोजकत्वमा समिति गठन गरिएको थियो। समितिले आइतबार मन्त्री बडूलाई उक्त प्रतिवेदन बुझाएको हो। सो अवसरमा आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा मन्त्री बडूले न्याय सम्पादनको कार्यलाई छिटोछरितो, सर्वसुलभ, मितव्ययी बनाउँदा संविधानले सुनिश्चित गरेको न्यायसम्बन्धी हकको कार्यान्वयनमा सहयोग पुग्ने विश्वास व्यक्त गरे।

न्याय सम्पादनलाई छिटोछरितो, मितव्ययी र सर्वसुलभ बनाउन विभिन्न नयाँ कानून बनाउन तथा भएका कानूनको आवश्यक परिमार्जन र प्रभावकारी कार्यान्वयन गर्न सुभाब दिइएको छ।

सर्वान्वित ऐन र अन्य प्रचलित ऐन गरी २३ वटा ऐनहरूमा अदालतको क्षेत्राधिकारसम्बन्धी विषयमा संशोधनको प्रस्ताव गरिएको छ। मन्त्री बडूले उल्लेखित ऐनमा संशोधनपछिको सर्वोच्च अदालतको कार्यबोर्ड घट्टेनेछ जसले गर्दा सर्वोच्च अदालतमा लामो समयदेखि विचाराधीन पुराना मुद्दाहरूको छिटो टुंगो लाग्ने बताए। अतिरिक्त समय प्रचलित कानूनमा गर्नुपर्ने आवश्यक सुधारको मस्यौदा पेस गर्न गठित अध्ययन समितिले सर्वोच्च अदालतको कार्यबोर्ड घटाउन अदालतको क्षेत्राधिकारमा सुधार गर्न सकिने क्षेत्रहरू पहिचान गरेको छ। यसैगरी समितिले सर्वोच्च अदालतका न्यायाधीश हरिकृष्ण कार्कीको संयोजकत्वमा गठन भएको समितिको प्रतिवेदनले दिएका सुभाब कार्यान्वयनका लागि सुधार गर्नुपर्ने कानूनहरूको पहिचानसमेत गरेको छ। कानूनमा परिमार्जन सुधारका क्षेत्रहरूको पहिचान गरी सोको सुभाबसहितको मस्यौदा पेस गर्न गत २३ फागुनमा कानून न्याय तथा संसदीय मामिलामन्त्री दिलेन्द्रप्रसाद बडूको निर्णयबाट मन्त्रालयको सहसचिव सुशील कोइरालाको संयोजकत्वमा समिति गठन गरिएको थियो। समितिले आइतबार मन्त्री बडूलाई उक्त प्रतिवेदन बुझाएको हो।

सो अवसरमा आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा मन्त्री बडूले न्याय सम्पादनको कार्यलाई छिटोछरितो, सर्वसुलभ, मितव्ययी बनाउँदा संविधानले सुनिश्चित गरेको न्यायसम्बन्धी हकको कार्यान्वयनमा सहयोग पुग्ने विश्वास व्यक्त गरे। न्याय प्रशासन र न्याय सम्पादनलाई चुस्त, दुरुस्त, पारदर्शी, समय तालिकासहित अनुमानयोग्य र प्रभावकारी बनाउनका लागि विभिन्न क्षेत्रमा सुधार गर्नुपर्ने आवश्यकता विभिन्न अध्ययन प्रतिवेदन तथा सर्वोच्च अदालतको वार्षिक प्रतिवेदनले औंल्याएका छन्। प्रतिवेदनमा विशिष्ट अदालत र न्यायाधिकरणहरूको अधिकार क्षेत्रको पुनःविचार गरी सर्वोच्च अदालतमा मुद्दाको चाप कम गर्ने सम्बन्धमा आवश्यक सुभाब र उल्लिखित विषयलाई सम्बोधन गर्न सुधार गर्नुपर्ने कानूनहरू संशोधन मस्यौदा पेस गर्नुपर्नेसमेत उल्लेख छ। हाल प्रचलनमा रहेका कुल ३४४ वटा ऐनहरूमध्ये अदालतको क्षेत्राधिकार सम्बन्धमा करिब ४८ वटा ऐनमा व्यवस्था गरिएको पाइन्छ। प्रतिवेदनमा उल्लिखित ऐनहरूमध्ये उद्देश्यअनुरूप उपयुक्तताका आधारमा न्याय प्रशासनसँग

एमालेले घोषणा गर्‍यो 'सामाजिक सेवा केन्द्र'

काठमाडौं (प्रस)- प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेकपा एमालेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले पार्टी सञ्चालनायक सामाजिक सेवा केन्द्रको घोषणा गरेका छन्।

कोही पनि नागरिक खान नपाएर भोकै बस्नु नपर्ने र उपचार गर्न नपाएर मर्न नपर्ने भन्ने मानवीय भावनाका साथ आइतबार सुरु गरिएको केन्द्रले सामाजिक क्षेत्रमा सहयोग गर्नेछ।

कृतेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: TROPICAL SPA SALON
LT. No. 260973
वतानी नं. ६०१७७९३७

कम्पनी: WAMY RESTAURANT COMPANY
LT. No. 260974
वतानी नं. ६०१७७९३८

कम्पनी: RIMINI SWEETS AND PASTRIES COMPANY
LT. No. 260896
वतानी नं. ६०१७७९३९

अन्तरवार्ता संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा चैत्र १८ गते (11th Apr. 2022) मा हुनेछ।
कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२०० कामदार आफैले सेवा शुल्क कति लाग्ने र कसले व्यहोर्ने: नि:शुल्क

Omega International Pvt. Ltd.
Basundhara, Kathmandu, Nepal, Ph. No: +977-1-4465367, 4465368
E-mail: info@omeganepal.com, Website: www.omeganepal.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: JAWAHART ALKHULD TRADING EST.
LT. No. 260789
वतानी नं. ६०१७७९३८

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: MASS HUMAN RESOURCE PVT. LTD.
Samakhushi, Ktm, Nepal, TEL: + 977-1-4983080, 4983088, 4955765

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: ELIXIR FOR SERVING FOOD
LT. No. 260875
वतानी नं. ६०१७७९३७

अन्तरवार्ता संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा चैत्र १८ गते (11th Apr. 2022) मा हुनेछ।
कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२०० कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

Broadway Overseas Employment Service Pvt. Ltd.
Govt. License 378/059/060
Gaushal, Pingalasthan, Ktm, Nepal. Tel.: +977 1 4475367/4475368, Fax: +977 1 4475369

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: Jalsat Al-Reef Restaurant for Meals
LT. No. 260591
वतानी नं. ६०१७७९३५

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: चैत्र १८ गते (11th Apr. 2022) मा हुनेछ।
कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२०० कामदार आफैले सेवा शुल्क: १०,०००/-

Al Kausar Human Resource Pvt. Ltd. (Makawanpur Overseas Pvt. Ltd.)
Gairigaun - Tinkune, Kathmandu, Nepal. Tel: +977 1 4442794, E-mail: sunshinempower2016@gmail.com

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: GULF CONTRACTING CO. WLL
LT. No. 255051
वतानी नं. ६०१७७९३५

दियालो इन्टरनेशनल इम्प्लोएमेन्ट एजेन्सी प्रा. लि.
पो.ब. नं.: २०१९, सिनामंगल काठमाडौं, फोन नं. ०१-४५६०९२२, ४५६०९००, ईमेल: diyajoint@gmail.com, www.diyalo.com.np

सुन्दरहौराचा नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
विराटचौक, मोरङ
बोलपत्र/दरभाउपत्र स्वीकृति आशयको सूचना
प्रकाशित मिति: २०७८/१२/२९
यस कार्यालयको विभिन्न मितिमा राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा प्रकाशित बोलपत्र/दरभाउपत्र आह्वान सम्बन्धी सूचना अनुसार देहायका बोलपत्रदाताहरूले पेस गरेको बोलपत्र/दरभाउपत्र न्यूनतम मूल्याङ्कित सारभूतरूपमा प्रभावप्राप्ति रहेको हुँदा सो बोलपत्र सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ (१) बमोजिम स्वीकृतको लागि छनौट गरिने भएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ (२) तथा सोही ऐन को दफा ४७ को प्रयोजनार्थ सात दिनको सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

Table with 4 columns: ठेक्का नं., कामको विवरण, न्यूनतम मूल्याङ्कित सारभूतरूपमा प्रभावप्राप्ति बोलपत्रदाता, न्यूनतम मूल्याङ्कित कबोल रकम (मु.अ. कर समेत)

मधेश प्रदेश सरकार
उद्योग, पर्यटन तथा वन मन्त्रालय
उद्योग, वाणिज्य तथा उपभोक्ता हित संरक्षण निर्देशनालय
घरेलु तथा साना उद्योग कार्यालय
कलैया, बारा
बोलपत्र आह्वान सम्बन्धि सूचना
प्रथम पटक प्रकाशितमिति: २०७८/१२/२९
यस घरेलु तथा साना उद्योग कार्यालयको तालिम भवन निर्माण कार्य गराउनु पर्ने भएकोले इजाजत प्राप्त इच्छुक योग्य नेपाली निर्माण व्यवसायीहरूबाट निम्न शर्तहरूको अधिनमा रही रितपूर्वकको सिलवन्दी बोलपत्र आह्वान गरिन्छ।

‘विश्व अटिजम सचेतना दिवस’ याली

प्रभाव संवाददाता

बराबले गरेका थिए । कार्यक्रममा इटहरी उप महानगरपालिका सामाजिक शाखा प्रमुख कुमारी राईको पनि उपस्थिति थियो । कार्यक्रममा उपस्थित अर्थितले स्कूलको वार्षिक उत्सवको वधाई तथा शुभकामना व्यक्त गर्दै अटिजम भएका पिण्डित बालबालिकाहरु सबैलाई सरकारले समेट्नु पर्ने कुरामा जोड दिएका थिए । कार्यक्रममा अटिजमको लक्षण भएका बालबच्चामा प्रत्येक दिन प्रतिदिन बढिरहेको देखिन्छ । यस्ता लक्षण भएका बालबच्चा आफ्नै सुरमा रमाउने, मानव अन्तःक्रियामा पटकै चासो नदेखाउने र आफ्नै ध्यानमा रहेनै गर्दछन् । उनीहरुले गरिरहेको गतिविधिमा कसैले आक्रमक रूपमा प्रस्तुत हुने र कहिलेकाहीं भने जबर जस्ती प्रतिकार गर्ने गर्छन् ।

बराबले गरेका थिए ।

कार्यक्रममा इटहरी उप महानगरपालिका सामाजिक शाखा प्रमुख कुमारी राईको पनि उपस्थिति थियो ।

कार्यक्रममा उपस्थित अर्थितले स्कूलको वार्षिक उत्सवको वधाई तथा शुभकामना व्यक्त गर्दै अटिजम भएका पिण्डित बालबालिकाहरु सबैलाई सरकारले समेट्नु पर्ने कुरामा जोड दिएका थिए ।

कार्यक्रममा अटिजमको लक्षण भएका बालबच्चामा प्रत्येक दिन प्रतिदिन बढिरहेको देखिन्छ । यस्ता लक्षण भएका बालबच्चा आफ्नै सुरमा रमाउने, मानव अन्तःक्रियामा पटकै चासो नदेखाउने र आफ्नै ध्यानमा रहेनै गर्दछन् । उनीहरुले गरिरहेको गतिविधिमा कसैले आक्रमक रूपमा प्रस्तुत हुने र कहिलेकाहीं भने जबर जस्ती प्रतिकार गर्ने गर्छन् ।

जनज्योति माध्यमिक विद्यालय लालबन्दी-०५, सर्लाहीको शिलबन्दी बोलपत्र आव्हानको सूचना

(प्रथम पटक प्रकाशित मिति : २०७८/१२/२१) यस विद्यालयको चालू आव. को लागि स्वीकृत बजेट तथा कार्यक्रम अन्तर्गत यस विद्यालयलाई आवश्यक रहेका तपशिलमा उल्लेखित आई.सि.टि. सामग्रीहरु शिलबन्दी बोलपत्रको माध्यमबाट खरिद गर्नुपर्ने भएकोले सो सम्बन्धी कार्यको लागि बोलपत्र पुस्तिकामा संलग्न specification मा उल्लेख भए अनुसार योग्यता पुरोका कम्पनी, आपूर्तिकर्ता र फर्मले संस्था दर्ता प्रमाणपत्र, मूल्य अभिवृद्धि करमा दर्ता भएको प्रमाणपत्र र गत आव. को कर चुक्ता प्रमाणपत्रहरुको प्रमाणित प्रतिलिपि सहित ईच्छक फर्म वा कम्पनीहरुले तपशिलमा उल्लेखित शर्तहरुको अधिनमा रही शिलबन्दी बोलपत्र पेश गर्न सम्वन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ । तपशिल:

- १. शिलबन्दी बोलपत्र फारम प्रथम पटक प्रकाशित भएको मितिले ३०औं दिनको कार्यालय समय भित्र फिर्ता नहुने गरी तोकिएको दस्तुर रु. २,०००।- (तिन हजार मात्र) यस विद्यालयको रा.वा.बै.क लालबन्दी शाखामा जम्मा गरेका नक्कल नगदी राँसद निवेदन साथ संलग्न राखी बोलपत्रदाता वा निजको अधिकृत प्रतिनिधिले यस कार्यालयबाट खरिद गर्न सक्नेछ ।
२. खरिद गरेको बोलपत्र सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३१औं दिन दिनको १२:०० बजे भित्र शिलबन्दी गरी यस कार्यालयमा दर्ता गराउनु पर्ने छ । दर्ता भएको शिलबन्दी बोलपत्रहरु सोही दिनको २:०० बजे बोलपत्रदाता र कार्यालयको प्रतिनिधिरूको रोहवरमा यस कार्यालयमा खोल्नेछ । बोलपत्रदाता वा निजको प्रतिनिधि उपस्थित नभएमा पनि शिलबन्दी बोलपत्र खोल्न बाधा पर्ने छैन ।
३. शिलबन्दी बोलपत्र साथ जमानत बापत देहायमा उल्लेख बमोजिमको रकम यस विद्यालयको रा.वा.बै.क, लालबन्दी शाखामा रहेको च.हि.नं. १२८०१००००९१०००९ मा नगद जम्मा गरेको नक्कल बैंक भौचर वा घटीमा बोलपत्र दर्ता गर्ने अन्तिम मितिबाट १२० दिन म्याद भएको नेपाल सरकारबाट मान्यता प्राप्त वाणिज्य बैंकबाट यस कार्यालयको नाममा जारी गरिएको विडवण्ड अनिवार्य रूपले पेश गर्नु पर्नेछ । नगद जमानत (ठेक्का स्वीकृत हुनेमा) पिण्ड, बैंक स्परेण्टीमा परिवर्तन गर्न पाइने छैन ।
४. बोलपत्र खरिद गर्ने, दाखिला गर्ने र खोल्ने अन्तिम दिन विदा परेको खण्डमा उक्त: कार्यहरु क्रमश: त्यसको लगत्तै कार्यालय खुलेको दिन र समयमा गरिनेछ ।
५. प्रस्तावित कार्यको लागि बोलपत्र पुस्तिकामा संलग्न specification मा उल्लेख भए अनुसार आवश्यक पर्ने कागजातहरुको प्रमाणित प्रतिलिपिहरु बोलपत्र साथ संलग्न राखी पेश गर्नु पर्नेछ ।
६. कार्यालयको हितलाई ध्यानमा राखी बोलपत्र स्वीकृत गर्ने, अस्वीकृत गर्ने वा आंशिक रूपमा स्वीकृत गर्ने सम्पूर्ण अधिकार विद्यालयमा निहित रहनेछ ।
७. यस सूचनामा उल्लेख नभएका कुराहरु सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ र सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ तथा प्रचलित नेपाल कानून अनुसार हुनेछ ।
८. अन्य थप केही कुराहरु बुझ्न परेमा यस कार्यालयको टेलिफोन नं. ०४६-५०१०७९ मा सम्पर्क गरी बुझ्न सकिनेछ ।

Table with 5 columns: क्र. बोलपत्र नं., सामग्रीको नाम, विवरण, लागत इस्टिमेट, बोलपत्र फारम, बोलपत्र जमानत रकम. Includes items like Intel Core i3, Projector, Infrared Interactive Board.

खाँदवारी नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय खाँदवारी, संखुवासभा १ नं. प्रदेश, नेपाल

बोलपत्रको आर्थिक प्रस्ताव खोल्ने सम्बन्धी सूचना

प्रकाशित मिति: २०७८/१२/२१ यस कार्यालयबाट मिति २०७८/११/१० गते मध्याह्न राष्ट्रिय स्तरको पत्रिकामा प्रकाशित सूचना अनुसार रीतपूर्वक दाखिला हुन आएका बोलपत्रहरु मध्ये सारभूत रुपमा प्रभावग्राही तपसिल बमोजिमका बोलपत्रदाताहरुको प्राविधिक प्रस्ताव छनौट भएकोले सार्वजनिक खरिद नियमावली, २०६४(संशोधन सहित) नियम ३१(ड) ५ अनुसार आर्थिक प्रस्ताव खोली मूल्याकन प्रयोजनार्थ सम्वन्धित बोलपत्रदाताहरुलाई उपस्थितिको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ । तपसिल

Table with 4 columns: सि. नं., आयोजनाको नाम एवं ठेक्का नं., प्राविधिक प्रस्तावबाट सारभूत प्रभावग्राही देखिएका बोलपत्रदाताहरुको नामावली, आर्थिक प्रस्ताव खोल्ने स्थान, मिति र समय.

प्रदेश सरकार भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्रालय पूर्वाधार विकास निर्देशनालय पूर्वाधार विकास कार्यालय कर्णाली प्रदेश, सल्यान

आर्थिक प्रस्ताव खोल्ने सम्बन्धी सूचना

(प्रकाशित मिति २०७८/१२/२१) उपरोक्त सम्बन्धमा यस कार्यालयद्वारा मिति २०७८/१०/१९ मा प्रकाशित बोलपत्र आव्हान सम्बन्धी सूचना (Single Stage Two Envelope) अनुसार PPMO को E-Procurement Portal मा दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरु मध्ये प्राविधिक प्रस्तावको मूल्यांकनमा निम्न अनुसारको बोलपत्रदाताहरुले प्राविधिक प्रस्तावको शर्तहरु पुरा गर्न सफल भएको हुँदा सफल बोलपत्रदाताहरुले पेश गरेको आर्थिक प्रस्ताव प्रस्ताव मिति २०७८/१२/२८ गते दिनको १२:०० बजे यस कार्यालयमा खोल्ने भएकोले सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ को नियम ३१ को उपनियम ५ तथा ६ को प्रयोजनार्थ सम्वन्धित सबैको जानकारीको लागि सूचना प्रकाशन गरिएको छ ।

Table with 2 columns: ठेक्का नं., कामको विवरण. Includes Applied Engineering Pvt Ltd, Green Peace Builders Pvt.Ltd, K.S.K- Shishir and Basanta JV, etc.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर WADHAA HABIB AL ANZI CARPENTRY WORKSHOP

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर AL HAYAT MANAGEMENT SYSTEM PVT. LTD.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर KIM SHENG PLASTIC PACKAGING SDN BHD, MARINA SOFA SDN BHD

S.And S.Human Resource Pvt. Ltd. Chapagaun Dobato-15, Lalitpur, Nepal

कुवेत/साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर K4 GENERAL TRADING & CONTRACTING CO., FAHEM LAUNDRY FOR CAR WASH, BRANCH OF PALM SPRINGS CO. LTD

All Asia Overseas Pvt.Ltd Santinagar Chowk, Kareshwor Marga, New Baneshwor, Kathmandu-31, Nepal





## पुष्प र रिमाको रोमान्समा मनको कुरा

गायक तथा संगीतकार सजु रजितको सुमधुर स्वरमा रहेको 'मनको कुरा' बोलको म्युजिक भिडियो सार्वजनिक भएको छ । प्रेमिल शैलीको यस गीतमा सुनिता रजितको शब्द रहेको छ । म्युजिक भिडियोमा पुष्प खड्का र रिमा विश्वकर्मा बीचको अतिरिक्त प्रेम र रोमान्सलाई प्रस्तुत गरिएको छ । अमर चित्रकारले यस गीतको भिडियोलाई छायांकन गरेका हुन् ।



सोमबार, २९ चैत २०७८ (Monday, April 4, 2022)

# रिसम र स्नेहालाई रनवे ड्रिम्स २०२२ उपाधि



मल्ल, कृष्ण मल्ल विशेष अतिथि र पर्यटन बोर्डका नन्दिनी थापा विशेष अतिथिको रूपमा सहभागी प्रतियोगितामा 'मिसेस टुरिजम २०२२' को ताज मधु किरणलाई प्रदान गरियो । मधुले दुवैमा आयोजना हुने अन्तर्राष्ट्रिय प्रतियोगिता 'मिसेस टुरिजम २०२२'मा नेपालको प्रतिनिधित्व गर्ने आयोजक संस्थाकी सिड्यो दुर्गा विसुरालले जानकारी दिइन् । युवायुवतीलाई उत्कृष्ट प्रशिक्षण सहित भविष्यमा मोडलिङ र फेशनको जुने पाटोमा पनि सक्षम रूपमा अगाडि बढाउँदै उज्वल भविष्य निर्माणमा सक्षम बनाउने उदेश्यले रनवे ड्रिम्स प्रतियोगिता आयोजना भएको आयोजक 'ड्रिम्स इन्टरटेन्टमेन्ट' मोडलिङ फेशन'मा म्यानेजिङ डाइरेक्टर डा. नविन शाहले जानकारी दिए ।

### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** रिसम मितल र स्नेहा ढकालले 'रनवे ड्रिम्स २०२२' (सिजन २) को उपाधि जितेका छन् । स्नेहाले ८ प्रतियोगिताई पछिपाई क्वी टर्फ र रिसम १० प्रतियोगिताई पछिपाई क्वी टर्फको शिर्ष उपाधि चुमेकाहुन् । विजेताले ७० हजार नगद सहित

विविन्न उपहार प्राप्त गरे । 'ड्रिम्स इन्टरटेन्टमेन्ट' मोडलिङ फेशन'को आयोजनामा शनिवार अवेर सांभ लेन्ड मार्क रिसेप्सन कतिमाटीमा आयोजित प्रतियोगितामा क्वीटर्फ अनुषा कुर्वर क्षेत्री फष्टनरअप र अनु मानन्धर सेकेन्ड रनरअफ चुनदा क्वीटर्फ ओम जोशी फष्टनर अप र समर पुरी सेकेन्ड रनरअप विजेता बने ।

साजसज्जा सहित भव्य रूपमा निर्माण गरिएको रनवे सहित फेशनमय वातावरणमा आयोजित प्रतियोगितामा अभिनेता रमेश उप्रेती, पहिलो मिस युनिभर्स नन्दा श्रेष्ठ, फेशन डिजाइनर मञ्जु ढकाल, टन्सर कसेसी, उपसना श्रेष्ठ, निकिता थापा लगायत निर्णायक रहेका थिए । अभिनेता, अभिनेत्री कृष्ण



# निफ बहस : चलचित्रमा अभिव्यक्ति स्वतन्त्रता

### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** चलचित्रमा अभिव्यक्ति स्वतन्त्रताको विषयमा चलचित्रकर्मी र पत्रकारहरू विच छलफल भएको छ । नेपाल अन्तर्राष्ट्रिय चलचित्र महोत्सवको पाँचौं संस्करणको चौथो दिन गणतान्त्रिक संविधानले अभिव्यक्ति स्वतन्त्रताको ग्यारेन्टी गरेको समयमा पनि चलचित्रलाई सेन्सर गर्न संविधानको भावना विपरित भएको निष्कर्ष उक्त छलफलबाट निकालिएको छ ।

बोल्छन् भने पनि मैले चलचित्र बनाउन पाउनुपर्छ भन्ने दावी गर्दै चलचित्रकर्मी गणेशदेव पाण्डेले आफ्नो चलचित्र गाँजावाजाको नाम नदिएर परिवर्तन गरिएको बताए । सेन्सर कथाको छनोटबाट नै सेन्सर गरिने तथा निर्माण भैसकेपछि पनि डरको कारणले अकुश लगाएको हो भन्दै निर्देशक पाण्डे भन्छन् - म न्यूडिड माथि चलचित्र बनाउन तयारी गर्दछु यदि राज्यले रोक्न सक्छ भने रोकोस् । त्यस्तै पत्रकार तथा चलचित्रकर्मी अरुणदेव जोशीले चलचित्रमा शसकहरू डराउने कुरा बताउँदै आफ्नो विरुद्ध चलचित्रको प्रयोग नहोस् भनेर सेन्सरको व्यवस्था गरिएको भन्दै आफ्नो मत राखे । चलचित्रकर्मीहरू जिम्मेवार हुँदै सेल्फ सेन्सर गर्न पर्छ भन्दै पत्रकार शर्माँले त्यस्तो प्रयास नभएको आवश्यक नै पर्दैन भन्ने विचार राखे । शसक नै निरंकुश भएको कारण असाध्यै अन्याय र अत्याचारहरू समा

जमा व्याप्त छ भन्दै चलचित्रकर्मी जोशीले त्यसकारण यथार्थपरक चलचित्रमा वडि सेन्सर भएको पाइन्छ । त्यसैले सेन्सर शासक सुरक्षा कवचको रूपमा प्रयोग भइरहेको बताए । नयाँ मान्छेलाई निर्देशन बन्न नपाउने प्रावधान गलत भएको भन्दै पत्रकार शर्माँले तर चलचित्र जस्तो प्रभावकारी माध्यमको क्याप्टेन निर्देशक अनुभवी हुन आवश्यक भएको बताइन् । चलचित्रलाई कलाको रूपमा हेर्नुपर्छ भन्दै इतिहासलाई हेर्ने आ-आफ्नो दृष्टिकोण हुनसक्छ । जसले जेपनि गर्न पाउँदैन भन्दै पत्रकार शर्माँले चलचित्र नागरिक कैं बनाउने भएको हुनाले समाजप्रति जिम्मेवार हुनुपर्ने कुरा छलफलको क्रममा बताइन् । अभिव्यक्ति स्वतन्त्रताको उपयोग सबैले गर्न पाउनु पर्ने भन्दै राज्यले चलचित्रमाथि सेन्सर गर्ने प्रक्रियालाई बन्द गरोस् भन्ने निष्कर्ष छलफलबाट निकालिएको थियो ।

## रंगशाला

### त्रिकोणात्मक टी-२० सिरिज

### इटहरी गोल्डकप

# नेपाल र पीएनजीबीचको फाइनल आज

### प्रभाव संवाददाता

**इटहरी-** मनाड मर्याड्डी क्लब इटहरीमा जारी १२ औं संस्करणको इटहरी गोल्डकपको सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको छ । इटहरी रंगशालामा आइतवार भएको दोश्रो क्वाटरफाइनलमा पाहुना टोली कञ्चनजंघा फुटबल क्लब भारतलाई २-० गोल अन्तरले हराउँदै मनाडले अन्तिम चारको यात्रा तय गरेको हो ।

### प्रभाव संवाददाता

गरेर बचाए । ७१ औं मिनेटमा अफिजको हेडर गोलरक्षकले सहजै नियन्त्रणमा लिए । खेलमा दि म्याच हुँदै नगद १० हजार प्राप्त गरे खेलपछि कञ्चनजंघाका प्रशिक्षक राई प्रहार गोलपोष्ट नजिकैबाट बाहिरियो । इन्जुरी समयमा अञ्जन विष्टले गरेको प्रहार गोलरक्षकले

सहजै नियन्त्रणमा लिए । खेलमा दुई गोल गरेका अफिज म्यान अफ दि म्याच हुँदै नगद १० हजार प्राप्त गरे खेलपछि कञ्चनजंघाका प्रशिक्षक दिनकर क्षेत्रीले पराजयका बावजूद पत्रकारहरूलाई उत्कृष्ट खेल देखाएको बताए ।



### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** राजधानीमा जारी त्रिकोणात्मक टी-२० क्रिकेटको फाइनल खेल आज (सोमबार) हुँदैछ । उपाधिका लागि आयोजक नेपाल र पपुवान्युगिनी (पीएनजी) भिड्ने भएका छन् । नेपालले लिग शतप्रतिशत नतिजासहित फाइनल प्रवेश गरेको थियो भने पीएनजी एक खेल जित्दै नेट रनरेटका आधारमा फाइनल प्रवेश गरेको थियो । प्रतियोगिताको अर्को सहभागी राष्ट्र मलेशिया भने १ खेलमा जित हात पाउँदा उपाधिबाट बाहिरिएको थियो ।

नेपालले पीएनजी र मलेशियालाई चारवटै खेलमा पराजित गरेको थियो भने ती दुई देशहरूले १/१ खेलमा जित हात पारेका थिए । फाइनल खेलको पूर्वसन्ध्यामा आइतवार नेपाली राष्ट्रिय क्रिकेट टोलीका कप्तान सन्दीप लामिछानेले फाइनल खेलमा सत प्रतिशत दिएर उपाधिका लागि खेल्ने बताएका थिए । फाइनल खेलको पूर्वसन्ध्यामा भएको पत्रकार सम्मेलनमा बोल्दै सन्दीपले घरेलु दर्शकमाफ खेल सहज हुने र आफ्नो सत प्रतिशत दिएर खेल्ने बताएका थिए । 'फाइनल खेल निकै नै महत्वपूर्ण छ ।

हामी उपाधि जित्न आफ्नो सत प्रतिशत दिएर खेल्छौं,' सन्दीपले भने । नेपाल र पपुवा न्युगिनी (पीएनजी) बीचको फाइनल खेल कीर्तिपुरस्थित टियु मैदानमा दिउँसो साढे १२ बजे सुरु हुनेछ । यो शृंखला कप्तान सन्दीप लामिछानेको लागि समेत निकै महत्वपूर्ण रहेको छ । उनको कप्तानीमा नेपाल पहिलो पटक कुनै शृंखला नजिक रहेको छ । सन्दीपले भने यस विषयमा शृंखला सबै खेलाडीको लागि उत्तिकै महत्वपूर्ण हुने र आफूलाई समेत सोही भएको बताए । 'टिमको सदस्य हुं । अरूलाई जस्तो

मलाई पनि उस्तै छ । मेरो कप्तानमा केही विशेष भन्ने हुँदैन,' सन्दीपले भने । यस्तै उनले घरेलु दर्शकमाफ खेल्दा सधैं ऊर्जा प्राप्त हुने बताए । त्यस्तै उपाधिका अर्का दावेदार पीएनजीका कप्तान आसाद भालाले आफूहरूले पनि जितिसकेका राम्रो खेल्ने बताए । उनले भने, 'हामी पनि उपाधिका दावेदार नै हो, खेल त्यही हो भोली जसले राम्रो खेल्न उ नै च्याम्पियन बन्नेछ ।' उनले नेपालका दर्शकहरू उत्कृष्ट भएको बताउँदै नेपाली दर्शकमाफ खेल्दा आफूहरूलाई दबावका साथै उत्साह पनि थप्ने बताए ।

**कम्पनी खारेज सम्बन्धी लिक्विडेटोरको सार्वजनिक सूचना**

कम्पनी ऐन २०६३ बमोजिम कम्पनी रजिष्ट्रार कार्यालय त्रिपुरेश्वरमा मिति २०७८/०५/२६मा दर्ता भएको प्रा.लि. २२४२०८/१६/७७ को खस्योर किचन रेस्टुरेन्ट प्रा.लि.को मिति २०७८/१२/१९मा बसेको एकल शेयरधनीको विशेष बैठक/बिसेष साधारण सभाले स्वैच्छिक रूपमा कम्पनी खारेजी(लिक्विडेशन) गर्ने बिशेष प्रस्ताव पारित गरेको हुँदा यस कम्पनीमा कोही कसैको कुनै बाँकी बक्यौता, ऋण दायित्व वा लेनदेन बाँकी भएमा वा खारेज नगर्नु पर्ने अन्य कुनै कारण भएमा तथ्ययुक्त आधार र सबुद प्रमाण सहित यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिन भित्र आफै वा प्रतिनिधि मार्फत हक दाबी गर्न तल उल्लेखित लिक्विडेटोरको कार्यालयमा सम्पर्क राख्नु हुन सुचित गरिन्छ । अन्याथा कम्पनी ऐन २०६३ मा व्यवस्था भए बमोजिम बाँकी दायित्व भुक्तान गरि बाँकी जायजथा शेयरधनीहरूलाई बाँडिनेछ । तीतिकेको न्याय दायि वागि गरिएमा पछि कुनै दाबी नलगाई ब्यहोरा समेत सम्बन्धित सबैलाई सुचित गरिन्छ ।

**लिक्विडेटोरको कार्यालय**  
पूर्ण प्रसाद पराजुली  
दामासाही ब्यावसायी इजाजत नं. ३८३  
का.म.न.पा. वडा नं. २९, अनामनगर, काठमाण्डौं  
मो.नं. ९८५१०२६३३२

**नेपाल सरकार**  
**श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालय**  
**वैदेशिक रोजगार विभागको**  
**सूचना**

नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगार व्यवसाय संचालन गर्न ईजाजत प्राप्त श्री **जे.बि.आर. एक्सोसिएट्स प्रा.लि.** (इ.प.नं. ५१०) तपसिल बमोजिमका संचालक/शेयरधनीहरूले आ-आफ्नो नाममा काम रहेको शेयरहरू तपसिल बमोजिमका खरिदकर्ताहरूलाई विक्री गरी दिई खरिदकर्ताको नाममा शेयर दाखा नामसारी गरी पाउन कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयका नाममा सहमतिका सिफारिस गरिदिन यस विभागमा निवेदन दिएको हुँदा माग बमोजिम शेयर हक हस्तान्तरण तथा नामसारीको सहमति दिँदा कोही कसैको हक स्वाभित्त तथा लेनादेनामा असर पर्ने भए वा कसैलाई मर्का पर्ने भएमा यो सूचना प्रकाशित मितिले ३५ (पैंतस) दिनभित्र सबुद प्रमाण सहित **वैदेशिक रोजगार विभाग**मा सम्पर्क गर्न आउनु हुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ । अन्याथा माग बमोजिम शेयर नामसारीको लागि सहमति नै जाने ब्यहोरा समेत यसै सूचनाबाट जानकारी गराइन्छ ।

साविकको शेयरधनी नाम/शेयर तथ्या	यस कायम हुने शेयरधनी नाम/शेयर संख्या
१. माजाला प्रविन (कि.नं. १४६१ १५,०००)	१. माजाला प्रविन (कि.नं. १४६१ १५,०००)
२. जाकिर हुसेन (कि.नं. १५,००१ शैब ३००,०००)	२. म. साजम हुसेन (कि.नं. १५,००१ शैब ३००,०००)

पाकिस्तानको संसद् विघटन

९० दिनभित्र निर्वाचन हुने

इस्लामाबाद- पाकिस्तानका राष्ट्रपति अरिफ अल्वीले संसद् विघटनको प्रस्ताव सदर गरेका छन्। प्रधानमन्त्री इमरान खानको प्रस्तावलाई उनले आइतबार सदर गरेसँगै पाकिस्तानको संसद् विघटन भएको छ। संसद् विघटनसँगै उनले आगामी ९० दिनभित्र निर्वाचन गर्ने घोषणा पनि गरेको राष्ट्रपतिको कार्यालयले जानकारी दिएको छ।

यसअघि पाकिस्तानी प्रधानमन्त्री खानविरुद्ध विपक्षी गठबन्धनले पेश गरेको विश्वासको प्रस्तावलाई राष्ट्रिय सभाका उपसभामुखले अस्वीकृत गरेका थिए। राष्ट्रिय सभा वा संसद्को तल्लो सदनका उपसभामुख कासिम खान सुरिले प्रधानमन्त्रीविरुद्धको आन्दोलनमा विदेशी हात संलग्न भएको भन्दै अस्वीकार गरेका हुन्। उनले अविश्वासको प्रस्तावलाई खारेज गर्दै विपक्षीले प्रस्ताव पेश गर्ने काम विदेशी संलग्नता भेटिएको र यो कदम पाकिस्तानको संविधानविपरित भएको बताए। प्रधानमन्त्री खानले संसद्मा आफुविरुद्धको अविश्वास प्रस्ताव पेश गर्न उपसभामुखले अस्वीकार गरेको केहीबेरमै संसद् विघटनको सिफारिस गरेका थिए। विपक्षी

दलले काम गर्न नदिएकाले अहिलेको संसद् विघटन गरेर निर्वाचनमा जान लागिएको उनले स्पष्ट पारे।

पाकिस्तानमा लामो समयदेखि विपक्षी दलले प्रधानमन्त्री खान र उनी नेतृत्वको सरकारविरुद्ध आन्दोलन गर्दै आएका थिए। राष्ट्रका नाममा सम्बोधन गर्दै खानले निर्वाचनका लागि तयारी अवस्थामा रहन आमनागरिकलाई आह्वान पनि गरेका छन्। विपक्षले आफुविरुद्ध गरेको अविश्वास प्रस्तावको विरोध गर्दै उनले यसलाई देशमाथि गरिएको 'घोका' को संज्ञा दिएका थिए।

प्रधानमन्त्री खानले आफु निडर भएर स्वतन्त्र र लोकतान्त्रिक पाकिस्तानका लागि लडाईं जारी राख्ने बताएका छन्। उनले पाकिस्तानका युवालाई बाह्य शक्तिले गरेको पड्यन्त्रविरुद्ध आन्दोलन गर्न र आवाज उठाउन भन्दै आफु अन्तिमसम्म सत्यको पक्षमा लडिरहने बताएका छन्। खानले प्रतिपक्षी दलका नेताले आफुविरुद्ध लगाएका आरोपलाई जनमतद्वारा खारेज गरिदिने चेतावनी पनि दिएका छन्। रासस/एनआई

युक्रेनी बन्दरगाहमा ६० भन्दा बढी विदेशी जहाज अवरुद्ध

रूस (मस्को)- गोलाबारी र खानीको खतराका कारण ६० भन्दा बढी विदेशी जहाज युक्रेनी बन्दरगाह छोड्दै असमर्थ भएको रूसी राष्ट्रिय रक्षा निस्चयका केन्द्रका प्रमुख मिखाइल मिजिन्स्केभले जनाएका छन्।

युक्रेनी बन्दरगाहमा ६० भन्दा बढी विदेशी जहाज अवरुद्ध छन्। किभले यसको आन्तरिक जल र क्षेत्रीय समुद्रमा सिर्जना गरेको गोलाबारी र उच्च खानीको खतराले जहाजलाई सुरक्षितरूपमा बाहिर जान अनुमति दिँदैन। मिजिन्स्केभले शनिवारको ब्रिफिङमा भनेका छन्। उनले थप भने, 'हामी अन्तर्राष्ट्रिय सामूहिक संरक्षण र जहाज मालिकको व्यवस्थापनलाई आधिकारिक किभलाई युक्रेनको बन्दरगाहबाट विदेशी राज्यको जहाजको बाहिर निस्कने सुरक्षालाई अवरुद्ध गर्ने र सुनिश्चित गर्ने उपाय लिनको लागि आह्वान गर्दै छौं।' विहीवार रूसी

बताएका छन्। तीमध्ये कम्तीमा १० खानी पश्चिमी भागमा स्वतन्त्ररूपमा बगिरहेका छन्। डोनेट्स्क र लुहान्स्क जनवादी गणतन्त्र (डिपिआर र एलपिआर)ले किभ सेनाविरुद्ध आफुलाई वचाउन मद्दतको लागि अर्पित गरेपछि रूसले गत २४ फेब्रुअरीमा युक्रेनमा विशेष सैन्य कारवाही सुरु गरेको हो। रूसले भने कि उसको विशेष अपरेसनको उद्देश्य युक्रेनलाई निराश्रयि करण र 'डिनाजिफाइ' गर्नु हो र केवल सैन्य पूर्वाधारलाई लक्षित गरिएको छैन। मस्कोले बारम्बार जोड दिँदै आएको छ कि उसको युक्रेन कब्जा गर्ने कुनै योजना छैन। रासस/एनआई

Notice
Rewan Pradhan is a student at St. Joseph's School, Darjeeling. His mother's and father's actual Name is Mrs. Rameshwari Palikhey (Pradhan) and Mr. Shyam Prasad Pradhan as per the legal documents.

कम्पनीको नाम परिवर्तन तथा प्रवर्धन पत्र, नियमावली संशोधन गरिएको सूचना
तेश्रोपटक प्रकाशित मिति: २०७८/१२/२१
यस कम्पनीको मिति २०७८/०४/१८ को विशेष साधारण सभाको निर्णय बमोजिम कम्पनीको साविकको नाम सि.के.एस.ए.ए.ए.ए. इन्पोर्ट प्रा.ली.को नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा तिर्नु व्यहोर्नु सम्पूर्ण कर दावित्व आदि (परिवर्तन नाम) कालिका आकाश इन्टरनेशनल प्रा.लि नाम कम्पनीले सार्ने व्यहोर्ने गरी कम्पनी रजिष्ट्रार कार्यालयको मिति २०७८/०५/३० को निर्णय अनुसार नाम परिवर्तन गरिएको सूचना प्रकाशित गरिएको छ।
कालिका आकाश इन्टरनेशनल प्रा.लि (प्रा.लि. नं.२०५१५७) का.म.न.पा.-८, काठमाण्डौ, बागमती

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

ARABIAN GULF ARCADE TRADING EST
पुर्त स्वीकृति मिति २०७८/१२/२०
मासिक तलव SR 1800
ने.रु. ५८.८२०
कामदारको पद Pan Road Machinery Driver
अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति: चैत्र २५ र २६ गते (8 & 9th Apr. 2022)मा हुनेछ।

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
ROAD TRUCK TRANSPORTATION
पुर्त स्वीकृति मिति २०७८/१२/२०
मासिक तलव SR 1900
ने.रु. ६१.६६५
कामदारको पद 1 Truck Driver
अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति: चैत्र २८ गते (11th Apr. 2022) मा हुनेछ।

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
AL KUWAIT AL MUMAYAZ COMPANY LIMITED IS A ONE PERSON COMPANY
पुर्त स्वीकृति मिति २०७८/१२/२०
मासिक तलव SR 1200
ने.रु. ३८.८४५
कामदारको पद 1 Coffee and Tea Maker and Others
अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति: चैत्र २८ गते (11th Apr. 2022) मा हुनेछ।

Honesty Overseas Pvt.Ltd.
Basundhara Chowk-8, Kathmandu, Nepal
Phone No.: +977-1-4364494, 4352243
Email : honestyoverseas@gmail.com, Web: www.honestyoverseas.com.np

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
FAMILY CORNER TRADING COMPANY ONE PERSON COMPANY
पुर्त स्वीकृति मिति २०७८/१२/२०
मासिक तलव SR 1500
ने.रु. ४८.६८५
कामदारको पद 1 Carpenter, 2 Cloth Rack Worker, 3 Data Entry Clerk, 4 Normal Worker

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
MUNCH RESTAURANT FOR MEALS
पुर्त स्वीकृति मिति २०७८/१२/२०
मासिक तलव SR 1000
ने.रु. ३१.४५५
कामदारको पद 1 Restaurant Worker

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
SHIELD AL-MAJID FOR FUEL STATION
पुर्त स्वीकृति मिति २०७८/१२/२०
मासिक तलव SR 1000
ने.रु. ३१.४५५
कामदारको पद 1 Worker

AI Noor Overseas Pvt. Ltd
Samakhusi-29, Kathmandu, Nepal
Phone : +977-1-4383094, 4368024
E-Mail : operation.alnoor@gmail.com. Website : www.alnooroverseas.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

BANA EST FOR LOGISTIC SERVICES
पुर्त स्वीकृति मिति २०७८/१२/२०
मासिक तलव SR 1800
ने.रु. ५८.८२०
कामदारको पद 1 Truck Drivers
अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति: चैत्र २८ गते (11th Apr. 2022) मा हुनेछ।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
MUKTAFIN PROTECTIVE SERVICE (M) SDN. BHD
पुर्त स्वीकृति मिति २०७८/०७/२८
मासिक तलव RM 3200
ने.रु. ३१.८०५
कामदारको पद 1 Security Guards
अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति: चैत्र २८ गते (11th Apr. 2022) मा हुनेछ।

Saugat Employment Service Pvt. Ltd.
Battispatali, Ram Mandir Marg, Kathmandu, Nepal
Tel: +977-01-4489384, 4589384 Mob.9851086131
E-mail : saugatemployment1221@gmail.com

साउदीमा रोजगारको अवसर

NOUR STEEL INDUSTRY
पुर्त स्वीकृति मिति २०७८/०७/२८
मासिक तलव SR 1000
ने.रु. ३१.४५५
कामदारको पद 1 Factor Worker
अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति: चैत्र २८ गते (11th Apr. 2022) मा हुनेछ।

INSPIRE INTERNATIONAL EMPLOYMENT PVT.LTD.
Airport, Shambhu marg-4, Kathmandu,Nepal
Phone: (+977) 4112800, 4498248, Email: inspireintemp@gmail.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

MAHAY GENTS TAILORING
पुर्त स्वीकृति मिति २०७८/१२/२०
मासिक तलव SR 1400
ने.रु. ४५.४५५
कामदारको पद 1 General Men's Clothing Tailor

Prince International Employment Service Pvt. Ltd.
Samakhusi-26 Ktm, Nepal, Tel : +977-1-4387650, E-mail : info@princecs.com

वर्गीकृत विज्ञापन संकलन काउण्टर

पशुपति विज्ञापन सेवा - सोह्रखुटे, नयाँबजार फोन नं. ४३५५७६०, ९८४९८८७७९६९, ९८६६४३०५५५। स्मार्ट सर्भिस नेपाल प्रा.लि.-सिनामंगल, एयरपोर्ट, शम्भु मार्ग, फोन. ०१२२९६६५८/९८४२२६३५५५। लोटस कन्सुमिक्शन- गोग्वुचोक, फोन. ४३६४७५। शुक्को पसल -डिल्लीबजार, फोन नं.: ४४३२९२०१। Reachmond BooksShop (रोहितदाहाल) -फोन नं. ४०९६३९८, महाराजगञ्ज, भाटभटेनी गेट। Yonjan Enterprise-Dhalku Bhishal Nagar, 4438217। दन्तकाली स्टेसनरी-नयाँ बसपार्क फोन नं. ९८९२९६०७४६। सारीका स्टेसनरी पसल - फोन नं. ९८५९९२९६६६। ज्ञानज्योती पुस्तक पसल - बागवजार, फोन नं. ४२४००६०। विश्व स्वतन्त्र संचार - सुन्धारा, फोन नं. ४२९९४९२। निशा बुक्स एन्ड स्टेसनरी - लगनखेल, ५५३९९५५, ९८४९६२७४८९। वीडलिंक मिडिया प्रा.लि. - पुरानो बानेश्वर चोक, फोन नं. ४४९९३०९, २०९४९३२, ९८४९६०६९४। हिमचुली स्टेसनरी - बालाजु नेपालटार, फोन नं. ४३६७२४२, ९८४९४४००८३। मल: स्टेसनरी - गठधारा ठिमी, फोन नं. ६६३०७५७। B-Tech Nepal-पुतलीसडक चोक, फोन नं. 9851079417, 2297501। HallMax Communication - Jamal Kathmandu, 4224181, 4245457, 9841853198, (Hari Dawadi) जमलको पुलमुनी -विश्वज्योति हल साईडमा, बी.एड.बी. कन्सुमिक्शन एन्ड साइबर - कलंकी चोक फोन: ०९-४२७५५३०, फ्याक्स: ०९-४२७५३२२। दाजुभाई स्टेसनरी - पिंगलास्थान, गौशाला, फोन: ०९-४४९४६५५, ९८४९५०८९९९, ए.आर स्टेसनरी च्यासल गेट -९ ललितपुर फोन नं. ९८४९२८६९८९, हलफ्याक्स मिडिया एन्ड कन्सुमिक्शन जमल, काठमाडौं सम्पर्क : ०९-४२२४९८९, ०९-४०९५५७७, लोटस एड मिडिया एन्ड मार्केटिङ गंगु चोक फोन नं. ९८५९०२२३९८ र ९८६०२४६२७५।

छापावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला -	प्रति तोला -	प्रति तोला -
	९९३००	९८८००	१३६०



गर्हुवाली : बैतडीको पाटनमा पाकेको गर्हुवाली। पाटन गर्हुवाली उत्पादनको पकेट क्षेत्र पनि हो।

तस्वीर: विनोदसिंह विष्ट/रासस

## नेप्से परिसूचकमा लगातार गिरावट

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- धितोपत्र बजारमा शेयर कारोबार मापक नेप्से परिसूचक भण्डार ३१ अङ्कले ओरालो लागेको छ। शेयर कारोबार हुने साताको पहिलो दिनमा नेप्से ३०.८९ अङ्कले ओरालो लागेर दुई हजार ५१३.४१ बिन्दुमा सिमित भएको छ। नेपाल स्टक एक्सचेन्जका अनुसार टूला कम्पनीको शेयर कारोबार मापन गर्ने सेन्सिटिभ परिसूचक ६.४४ अङ्कले ओरालो लागेर ४६९.०३ मा सिमित भएको छ। नेप्से ओरालो लागेसँगै कारोबार रकम समेत खुम्चिएको छ। कुल २२५ कम्पनीको ३२ लाख ५३ हजार ८५६ कित्ता शेयर रु एक अर्ब ४६ करोड सात लाख ७३ हजार ७२९ मूल्यमा खरिद बिक्री भए। नेप्सेका अनुसार कारोबार भएका कूल १३ उपसमूहमध्ये आइतवार सामूहिक लगानी

कोषको शेयर मूल्यमा कुनै घटवट नभए पनि १२ उपसमूहको शेयर भने ओरालो लाग्यो। बैंकिङ ८.३८, व्यापार २८.९३, होटल तथा पर्यटन २३.६६, विकास बैंक ५५.८६, जलविद्युत् ३९.०४, वित्त ३०.६२, निजीवन बीमा १७४.६१, उत्पादन ४९.७९, अन्य ६४.१५, लघुवित्त ६८.९९, जीवन बीमा २९६.९९ र लगानी १.२३ अङ्कले ओरालो लागेको छ। नेप्सेका अनुसार आइतवारको कारोवारपछि बजार पूँजीकरण रु ३५ खर्ब ६८ अर्ब ४१ करोड १७ लाख ८५ हजार ८९२ बराबर रहेको छ। कारोवारका आधारमा सूर्य लाइफ इन्स्योरेन्स शीर्ष स्थानमा रह्यो। सो कम्पनीको रु नौ करोड ७२ लाख ५१ हजार २६९ बराबर भयो। सिद्धार्थ इन्स्योरेन्स रु पाँच करोड एक लाख २९ हजार १५५, नविल बैंक रु चार करोड २४ लाख १३ हजार ४३८, नेपाल लाइफ

इन्स्योरेन्स रु चार करोड ११ लाख २२ हजार ९५३ र लाइफ इन्स्योरेन्स कपोरेशन रु तीन करोड ८७ लाख ७७ हजार १३८ बराबरको कारोवार भई शीर्ष पाँच भित्र पर्न सफल भए। नेप्सेका अनुसार कारोवार भएकामध्ये आइतवार तीन कम्पनीको शेयर मूल्य १० प्रतिशतले बृद्धि भई सकारात्मक सर्किट लाग्यो। ती कम्पनीमा राष्ट्र उत्पादन लघुवित्त, इमर्जिड नेपाल लिमिटेड र नेप्से समृद्धि लघुवित्त छन्। यस्तै, जाल सामुदायिक लघुवित्त ४.०१ र एनआइविएल समृद्धि फण्ड दोस्रोका लगानीकर्ताले २.४९ प्रतिशतले कमाएका छन्। त्यस्तै, युनाइटेड इटी मदी हाइड्रोपावर ५.०२, सूर्य लाइफ इन्स्योरेन्स ५.०१, सामलिङ पावर कम्पनी ४.३५, हिमालयन ऊर्जा विकास कम्पनी ४.२३ र नेपाल दूरसञ्चार कम्पनीको शेयरधनीले ४.१९ प्रतिशतले गुमाए।

## रुग्ण आयोजनाका ठेक्काको म्याद थपिँदै

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- सरकारले निर्माण अवधि सकिएका २ हजार आयोजनाहरूको एकैपटक म्याद थप गर्ने तयारी गरेको छ। सार्वजनिक खरिद नियमावलीको ११औँ संशोधनले वर्षौंदेखि रुग्ण ठेक्काको म्याद थप गर्न बाटो खोलीदिएसँगै सरकारले त्यस्ता रुग्ण आयोजनाको म्याद थप गर्ने तयारी गरेको जनाएको छ। विभिन्न विकास अड्डाहरूमा निर्माण व्यवसायीले धमाधम आयोजनाहरूको म्याद थप गर्न फाइल पेश गरिरहेका छन्। म्याद थप गर्न १० दिन मात्रै बाँकी रहेकाले अधिकांश रुग्ण आयोजनाका फाइल विकास अड्डामा चाप बढेको छ। ठेक्काको म्याद थप माग्दा धेरै आयोजनाले ठेक्काको भेरियसन समेत माग्ने गरेका छन्। यसले गर्दा निर्माण अवधि लम्बिने र लागत पनि थपिने अवस्था हुन्छ। कुल ठेक्का अवधिको ५० प्रतिशत मात्रै म्याद थप गर्न सकिने र त्यसबन्दा बढी म्याद थप गर्नुपर्ने सम्बन्धित मन्त्रालयका सचिवबाट निर्णय गराउनुपर्ने व्यवस्था

थियो। यसले गर्दा फन्कट भएको भन्दै नियम सच्याउन व्यवसायीले पहल गरेका थिए। नियमावलीको २०७८ चैत ३ गते प्रकाशन भएको ११ औँ संशोधनले ठेक्काको म्याद थपलाई हदैसम्म लचिलो बनाएपछि सो प्रकृया सरकारले थालेको हो। यसले गर्दा अब विकास अड्डाको नेतृत्वकर्तालाई रुग्ण रहेका ठेक्का ताड्नेभन्दा म्याद थपकै निर्णय गर्न सहज हुन पुगेको छ। ठेक्का तोडेमा निर्माण कम्पनीलाई कालोसूचीमा राख्न सिफारिस गर्नुपर्ने भएकाले धेरैले ठेक्काको म्याद थप गर्न नै जोडबल लगाउने गरेका छन्। अधिकांश रुग्ण आयोजनाहरू अहिले महाकारीका कारण सरकारले सबै ठेक्काका लागि थप गरेको ६ महिने छुट सुविधा उपयोग गरिरहेका छन्। चैत मसान्तमा यो सुविधा सकिने भएपछि ठेकदार कम्पनीहरू म्याद थपका लागि दौडधुपमा छन्। नेपाल निर्माण व्यवसायी महासंघका अनुसार २ हजार ठेक्काको म्याद थप गर्नपर्ने अवस्था रहेको र ती ठेक्काहरू म्याद थप भएको एक वर्षभित्र सबै

काम सकिने दाबी समेत गरिएको छ। अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले गरेको एक अध्ययनअनुसार संघीय सरकार अन्तरगतका विभिन्न विकास मन्त्रालय अन्तर्गत २०७६ फागुन १ गतेको सम्झौता अवधि सकिसकेको तर निर्माण सम्पन्न नभएका रुग्ण आयोजनाको संख्या १ हजार १ सय ५३ वटा रहेको जनाएको छ। ८६ अर्ब रूपैयाँ बराबरका आयोजनाहरू रुग्ण रहेका छन्। सडकका मात्रै ७ सयभन्दा बढी ठेक्का रुग्ण रहेका छन्। कोरोनाको महामारी आएका कारण अधिकांश ठेक्काहरू रुग्ण अवस्थामा नै रहिरहेको महासंघका अध्यक्ष रवी सिंहले बताएका छन्। त्यतिबेला म्याद नसकिएका अरु थुप्रै आयोजनाहरूको पनि अहिले म्याद सकिएर रुग्ण बनेकाले त्यस्ता आयोजनाको संख्यामा वृद्धि हुने बताएका छन्। ग्रामीण तथा दुर्गम क्षेत्रमा बाँधिँट सेन्टर बनाउनेदेखि खानेपानी, सडक, पुल निर्माण राजमार्ग स्तरोन्नति, विद्युत् ट्रान्समिसन लाइन निर्माणगायतका ठेक्काहरू रुग्ण अवस्थामा छन्।

सयौं ठेक्काको म्याद थप हुने लाग्दा सरकारको विकास खर्च दर भने निकै कमजोर अवस्थामा पुगेको छ। चालु आर्थिक वर्ष २०७८/७९ मा ९३ अर्ब १३ करोड मात्रै विकास खर्च भएको छ। ३ खर्ब ७८ अर्ब खर्च गर्ने लक्ष्य राखेको सरकारले जम्मा २४ दशमलव ६३ प्रतिशत मात्रै खर्च भएको छ। राष्ट्रिय गौरवका आयोजनाहरूको अधिकांश ठेक्काको पनि म्याद थप गर्ने तयारी गरिँदै छ। आयोजना कार्यान्वयनका दौरान देखिने जग्गा प्राप्ति, वन, वातावरण, निर्माण सामग्रीको अभाव, मोडालिटी र ठेक्का व्यवस्थापनका विषयलाई समेत उनी सरकारको व्यवस्थापकीय कमजोरीका रूपमा रहेको छ। सरकारले नतिजा आउने गरी अनुगमन नगर्दा पनि राष्ट्रिय गौरवका आयोजनाको कार्यान्वयन फितलो भएको जानकारीहरू बताउँछन्। काम नगर्ने ठेकदार कम्पनीलाई थप म्याद दिएर ठेक्काको भेरियसन समेत गराउने प्रवृत्ति घातक बन्दै गएको समेत आरोप लाइँदै आएको छ।

### भाडापखाला तथा बाग्नाबाट बच्न

- ◆ दूषित खानेपानीको प्रयोग नगरौं,
- ◆ बासी, सडेगलेका तथा भिँगा, भुसुना भन्किएका खानेकुरा नखाऔं,
- ◆ सफासँगा हात धोई खाना पकाऔं,
- ◆ खाना खानुअघि साबुनपानीले हात धोऔं,
- ◆ फलफूल तथा सागसब्जी सफा पानीले पखालेर मात्र खाऔं,
- ◆ स्वच्छ र सफा पानीको प्रयोग गरौं वा पानी उमालेर पिउने गरौं,
- ◆ चिल्लो र तारेको खानेकुरा सकेसम्म नखाऔं,

भिँगा, दूषित खाना र पानी, फोहर हात एवं भाँडाकुँडा, भाडापखाला तथा बाग्नाका कारक हुन्।

**नेपाल सरकार**  
**विज्ञापन बोर्ड**

अब मात्र एक क्लिकमा...

[www.prabhaborbonline.com](http://www.prabhaborbonline.com)

facebook

[www.facebook.com/PrabhabOnline](http://www.facebook.com/PrabhabOnline)



प्रभाव दैनिक